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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! ZNOWU ZABRZMIAŁO „GAUDEAMUS IGITUR” 

Tradycyjnie 1 października odbyła się uroczysta inauguracja 652. roku 

akademickiego na Uniwersytecie Jagiellońskim. Podczas uroczystości w auli 

Auditorium Maximum UJ dokonana została immatrykulacja 32 studentów 

reprezentujących wszystkie wydziały uniwersytetu, a także wręczenie nagród 

Rektora UJ "Laur Jagielloński" oraz odznaczeń państwowych. W tej wyjątkowej 

uroczystości wzięli udział Prezydent RP Andrzej Duda oraz Prezydent Krakowa 

Jacek Majchrowski.  

Zgodnie z tradycją uroczystości w Auditorium Maximum poprzedziła msza święta, 

którą o godz. 9.00 w kolegiacie św. Anny odprawił kardynał Stanisław Dziwisz. Po mszy, 

z Collegium Maius wyruszył orszak profesorów UJ, który ulicami Krakowa przeszedł do 

Auditorium Maximum. Jest to jedyna w ciągu roku okazja, aby zobaczyć profesorów i 

władze Uniwersytetu Jagiellońskiego występujących publicznie w tradycyjnych strojach 

akademickich. Reprezentowany był każdy z piętnastu wydziałów UJ, a każdy z profesorów 

ubrany był w togę, której kolor symbolizuje dany wydział. 

Nagrody Rektora UJ „Laur Jagielloński” otrzymali w tym roku: prof. dr hab. 

Ryszard Nycz, prof. dr hab. Barbara Bilińska oraz prof. dr hab. n. med. Anetta Undas.  

Na godzinę 18:00 zaplanowany został koncert inauguracyjny Zespołu Pieśni i 

Tańca Uniwersytetu Jagiellońskiego „Słowianki”. 

W roku akademickim 2014/2015 w Krakowie uczyło się 184 371 studentów 

(łącznie ze studentami studiów podyplomowych). (dominika.biesiada@um.krakow.pl)  

NOWE! BIEGIEM MIĘDZY KOPCAMI 

Trzynaście kilometrów pod górkę i z górki, przez centrum miasta i 

pomiędzy trzema krakowskimi Kopcami – Krakusa, Kościuszki i Piłsudskiego – 

taką trasę w najbliższą niedzielę (4 października) pokonają uczestnicy 9. PZU 

Biegu Trzech Kopców. W związku z Biegiem wystąpią pewne utrudnienia w 

ruchu drogowym. 

9. PZU Bieg Trzech Kopców to jedyny w Polsce bieg górski, który wiedzie przez 

centrum dużego miasta. Na trasie znajdują się liczne atrakcje turystyczne Krakowa, 

mailto:dominika.biesiada@um.krakow.pl
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oprócz kopców również kładka im. o. Bernatka, Skałka, Wawel, klasztor sióstr 

Norbertanek. Z uwagi na zróżnicowanie terenu, wynoszące 160 m, bieg został zaliczony 

do kategorii „anglosaski”, w odróżnieniu od wersji „alpejskiej”, w której trasa w 

przeważającej części prowadzi pod górę.   

Jak informuje Zarząd Infrastruktury Komunalnej i Transportu, na czas Biegu 

Trzech Kopców nie będzie przejazdu z ul. Starowolskiej w ul. Jodłową (i odwrotnie). 

Objazd będzie poprowadzony: od ul. Jodłowej ulicami: Księcia Józefa, Orla, Rzepichy, 

Chełmska, Junacka, Królowej Jadwigi do al. 28. Lipca 1943 r. oraz od ul. Starowolskiej 

ulicami: Królowej Jadwigi, Junacka, Chełmska, Rzepichy, Orla, Księcia Józefa do ul. 

Jodłowej.  

Więcej na www.krakow.pl. (katarzyna.krason@um.krakow.pl)  

NOWE! #1 URODZINY ICE KRAKÓW – SPOTKAJMY SIĘ!  

Już wkrótce minie rok od oficjalnego otwarcia Centrum Kongresowego 

ICE Kraków. Przez 365 dni działo się naprawdę sporo – obiekt gościł prawie 

200 000 gości z całego świata podczas niemal 150 wydarzeń. W związku z 

ogromnym zainteresowaniem mieszkańców Krakowa oraz turystów 

działalnością Centrum, zapraszamy na #1 URODZINY ICE Kraków, które odbędą 

się 10 października w godzinach od 10.00 do 17.00. Specjalnie na tę okazję 

przygotowano moc atrakcji. Spotkajmy się!  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

WYKONAJ KROK W WALCE Z REKLAMAMI 

Jak skutecznie walczyć z pstrokatymi, szpecącymi reklamami 

zalewającymi Kraków? Swoje zdanie w tej sprawie może wyrazić każdy 

mieszkaniec stolicy Małopolski. Wystarczy wypełnić ankietę internetową 

przygotowaną przez Biuro Planowania Przestrzennego UMK w związku z 

podpisaniem przez Prezydenta RP „ustawy krajobrazowej”. Ankieta będzie 

dostępna jeszcze tylko do 4 października. 

Po wejściu w życie „ustawy krajobrazowej” działania władz Miasta Krakowa 

skoncentrują się na przygotowaniu odpowiednich regulacji prawnych w zakresie ochrony 

przestrzeni miejskich przed chaosem reklamowym. Priorytetem będzie uporządkowanie 

i ujednolicenie nośników reklamowych w mieście i eliminacja niektórych typów reklam 

z terenów zabytkowych, terenów zieleni i terenów o funkcji jedynie mieszkaniowej.  

Więcej na: www.krakow.pl.  (katarzyna.krason@um.krakow.pl)   

NOWE! 3. NH FEST, CZYLI NOWOHUCKI FESTIWAL SZTUKI 

Wystawy, warsztaty, koncerty i wiele innych atrakcji czeka nas podczas 

rozpoczynającego się w piątek, 2 października 3. Nowohuckiego Festiwalu 

Sztuki. Festiwal odbędzie się w Nowohuckim Centrum Kultury i potrwa do 

niedzieli. 

http://krakow.pl/aktualnosci/194475,202,komunikat,biegiem_miedzy_kopcami.html
mailto:katarzyna.krason@um.krakow.pl
http://krakow.pl/aktualnosci/194485,31,komunikat,_1_urodziny_ice_krakow_-_spotkajmy_sie_.html
http://krakow.pl/informacje/193888,27,komunikat,wykonaj_krok_w_walce_z_reklamami.html
mailto:katarzyna.krason@um.krakow.pl
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Najważniejszym wydarzeniem pierwszego dnia festiwalu będzie wernisaż wystawy 

retrospektywnej Jerzego Dudy Gracza. Podczas wystawy będzie można zobaczyć 80 prac 

zmarłego w 2004 roku artysty, a oprawę muzyczną zapewni zespół Piotr Domagała 

Quartet Live.  

Zwieńczeniem Nowohuckiego Festiwalu Sztuki będzie koncert Chłopców z Placu 

Broni „Wolność kocham i rozumiem” oraz wernisaż instalacji plenerowej Stanisława 

Bracha „Rzeźba w basenie”, połączony z występem tanecznym Grupy Wokół Centrum.  

Wstęp na wszystkie wydarzenia 3. NH FEST jest bezpłatny. Pełny program jest dostępny 

na stronie http://nhfest.pl/ oraz www.nck.krakow.pl.  

Więcej informacji na stronie www.krakow.pl. (dominika.biesiada@um.krakow.pl) 

NOWE! ZBIÓRKA PAMIĄTEK DLA MUZEUM PODGÓRZA 

Zdjęcia, dokumenty, spisane wspomnienia – to wszystko może zasilić 

ekspozycję nowopowstającego Muzeum Podgórza. Muzeum Historyczne Miasta 

Krakowa ogłasza zbiórkę pamiątek dla Muzeum Podgórza, które powstanie w 

budynku dawnego Zajazdu pod św. Benedyktem przy ul. Wielickiej. Zbiórka 

odbędzie się w dniach 3, 8, 15 i 24 października w Domu Historii Podgórza przy 

ul. Limanowskiego 13. 

- Chcielibyśmy, by wystawa w dużym stopniu dotyczyła ludzi mieszkających i 

pracujących w Podgórzu, opowiadała ich losy, historie rodzin i przedsięwzięć, którymi się 

zajmowali. Chcemy pokazać zarówno postaci znane z historii i ważne dla historii 

Podgórza, ale także typowe historie mieszkańców, które nie są szerzej znane, a niekiedy 

obrazują ciekawy fragment historii miasta. Chcielibyśmy, by Muzeum Podgórza opierało 

się na ciekawie dobranych eksponatach, stąd nasz apel, prośba o przekazanie do 

muzeum lub wypożyczenie pamiątek, zdjęć, dokumentów, które wzbogacą przyszłą 

wystawę – tłumaczy Katarzyna Bury z MHK. 

Więcej informacji na stronie www.krakow.pl. (dominika.biesiada@um.krakow.pl) 

NOWE! JEŚLI ĆWICZYĆ, TO TYLKO W AKADEMII JUNIORA W TAURON ARENIE 

KRAKÓW! 

Uczysz się w szkole podstawowej lub gimnazjum? Wolny czas po szkole 

lubisz spędzać na sportowo i grać w piłkę ręczną, koszykówkę lub piłkę 

siatkową? A może wolisz ćwiczyć taniec nowoczesny lub jujutsu? Mamy dla 

Ciebie wyjątkową propozycję! Od 5 października (poniedziałek) zapraszamy do 

udziału w zajęciach Akademii Juniora w Małej Hali TAURON Areny Kraków. 

Zapisy na zajęcia prowadzi Międzyszkolny Ośrodek Sportowy Kraków Wschód 

(tel. 12 644 22 72, e-mail: biuro@moswschod.pl). 

Akademia Juniora to wspólny projekt Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego 

Kraków Wschód, Agencji Rozwoju Miasta S.A. oraz Wydziału Sportu Urzędu Miasta 

Krakowa skierowany do uczniów krakowskich szkół podstawowych oraz gimnazjalnych. 

http://nhfest.pl/
http://www.nck.krakow.pl/nowohucki-festiwal-sztuki
http://krakow.pl/aktualnosci/194456,33,komunikat,3__nh_fest__czyli_nowohucki_festiwal_sztuki.html
mailto:dominika.biesiada@um.krakow.pl
http://krakow.pl/aktualnosci/194483,33,komunikat,zbiorka_pamiatek_dla_muzeum_podgorza.html
mailto:dominika.biesiada@um.krakow.pl
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Celem projektu jest m.in. upowszechnianie sportu wśród mieszkańców Krakowa – 

w szczególności wśród dzieci i młodzieży, uczenie ich jak prawidłowo uprawiać 

poszczególne dyscypliny sportu oraz propagowanie zdrowego trybu życia i aktywności 

fizycznej. Uczestnicy zajęć będą ćwiczyć pod okiem najlepszych trenerów z 

poszczególnych dyscyplin sportowych, w idealnych warunkach jakie oferuje Mała Hala 

TAURON Areny Kraków.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

NOWE! FRESH ZONE KONKURS DLA MŁODYCH ARTYSTÓW 

Od 25 września trwa w Krakowie 7. Grolsch ArtBoom Festival. Od sześciu 

lat w jego ramach organizowany jest konkurs Fresh Zone, który skierowany jest 

do młodych artystów wchodzących dopiero w obieg świata sztuki.  

W tym roku prezentowane są trzy prace: „Teren Prywatny” Karoliny Balcer, „I 

woke up like this” Aleksandry Góral i Aleksandry Korzelskiej, „Modułowa działka 

przyszłości” Anny Pichury, Jolanty Nowaczyk i Błażeja Kraus. 

Pełen opis festiwalowych projektów można znaleźć na stronie 

www.artboomfestival.pl. 

Organizatorem festiwalu, który potrwa do 9 października, jest Krakowskie Biuro 

Festiwalowe.   

Więcej na www.krakow.pl.  

NOWE! WERNISAŻ WYSTAWY „GOSIA I GOSIA” 

W sobotę 3 października odbędzie się wernisaż wystawy malarstwa 

Małgorzaty Flisek i Małgorzaty Lochner „Gosia i Gosia”. Staromiejskie Centrum 

Kultury Młodzieży zaprasza na 17:00 do synagogi Poppera przy ul. Szerokiej. 

Wystawa jest pierwszą z cyklu „Szeroka po latach” i jest częścią obchodów 50-

lecia istnienia Staromiejskiego Centrum Kultury Młodzieży. Cykl wydarzeń będzie 

prezentować sylwetki wychowanków i nauczycieli, którzy przez lata związani byli z 

placówką. 

Wystawa będzie czynna od 3 do 30 października od poniedziałku do piątku, w 

godz. 12.00-18.00 w SCKM przy ul. Szerokiej 16.  

Więcej informacji www.krakow.pl.  

 
NOWE! LODOŁAMACZE 2015 NAGRODZENI 

Co ich wyróżnia? Doświadczenie, fachowość, tradycja, osiągnięty sukces, 

ale przede wszystkich wrażliwość społeczna, która przekłada się na 

odpowiedzialne zatrudnianie osób niepełnosprawnych.  To są cechy, które 

wyróżniają tegorocznych laureatów X edycji Konkursu Lodołamacze. Gala 

wręczenia statuetek i medali odbyła się 29 września w Warszawie.   

  Wśród laureatów tegorocznej edycji znalazły się firmy z całego kraju. W kategorii 

http://krakow.pl/aktualnosci/194472,202,komunikat,jesli_cwiczyc__to_tylko_w_akademii_juniora_w_tauron_arenie_krakow_.html
http://www.artboomfestival.pl/
http://krakow.pl/aktualnosci/194454,33,komunikat,fresh_zone_konkurs_dla_mlodych_artystow.html
http://krakow.pl/informacje/194447,46,komunikat,wernisaz_wystawy__gosia_i_gosia_.html
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Zakład Pracy Chronionej statuetkę Lodołamacza otrzymała Chojnicka Spółdzielnia 

Socjalna. W kategorii Otwarty Rynek Pracy firma Spinko Sp. z o.o. z Leszna. W kategorii 

Instytucja statuetka trafiła do Uniwersytetu Ekonomicznego w Krakowie.  

  Lodołamacza Specjalnego otrzymała Irena Santor. Artystka od lat wspiera 

utalentowane wokalnie osoby niepełnosprawne z całej Polski. Służy im swoim 

doświadczeniem i życzliwością. Obejmuje m.in. opieką artystyczną Festiwal Zaczarowanej 

Piosenki im. Marka Grechuty.  

  Super Lodołamacz trafił do Związku Harcerstwa Polskiego „Nieprzetarty Szlak”.  

  Więcej informacji o laureatach konkursu na 

https://www.facebook.com/POPON/timeline/, http://www.popon.pl/ 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! PRZYPOMINAMY O ZAGINIONYCH Z MAŁOPOLSKI  

4 października (niedziela) na Rynku Głównym w godz. 13 - 16 po raz 

kolejny Fundacja ITAKA organizuje akcję społeczną. Celem wydarzenia jest 

zwrócenie uwagi na problem zaginięć, upowszechnienie wizerunków obecnie 

zaginionych oraz działania profilaktyczne. 

Rocznie w Polsce zgłaszanych jest kilkanaście tysięcy zaginięć. W 2014 roku  

odnotowano ponad 20 000 przypadków zaginięcia, a ich liczba z roku na rok rośnie. 

Dlatego w Krakowie zostanie zorganizowana akcja, podczas której rozdawane będą 

materiały informacyjne i promocyjne Fundacji ITAKA oraz ulotki z wizerunkami osób 

zaginionych. Będzie można również porozmawiać z osobami, które na co dzień zajmują 

się poszukiwaniem zaginionych. Na wydarzenie został zaproszony przedstawiciel Grupy 

Ratownictwa Specjalistycznego OSP Kęty, który pojawi się wraz z psem poszukiwawczo-

ratowniczym, specjalnie wyszkolonym do poszukiwań ludzi w terenie, w tym osób 

zaginionych.  

 Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! „CIŚNIENIE NA ŻYCIE” ODWIEDZI KRAKÓW! 

Już 5 i 6 października w Krakowie w mobilnym centrum badań „Ciśnienie 

na Życie”, będzie można bezpłatnie zmierzyć ciśnienie tętnicze krwi, oznaczyć 

poziom cholesterolu oraz zbadać wiek serca. Na wszystkich chętnych w 

godzinach 10:00 – 18:00 będzie czekać wykwalifikowany personel medyczny, 

który dokona pomiarów i udzieli porad z zakresu chorób układu krążenia. 

Kraków to już 45. miasto na tegorocznej trasie kampanii „Ciśnienie na Życie”. 

Pomiary ciśnienia, cholesterolu oraz wieku serca będą odbywać się w specjalnie 

przystosowanym busie kampanii „Ciśnienie na Życie” na Placu Szczepańskim. 

Z bezpłatnych badań będzie można skorzystać 5 i 6 października (poniedziałek, wtorek) 

w godzinach 10:00 – 18:00. O udziale w badaniach decyduje kolejność zgłoszeń, zapisy 

na badania nie są prowadzone.  

https://www.facebook.com/POPON/timeline/
http://www.popon.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://krakow.pl/aktualnosci/194420,29,komunikat,przypominamy_o_zaginionych_z_malopolski.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Więcej informacji na temat kampanii „Ciśnienie na Życie” znajduje się na stronie 

www.cisnienienazycie.pl oraz www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

W PIĄTEK 
   

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

 10:30 – Inauguracja roku akademickiego 2015/2016 na Politechnice Krakowskiej, 

Międzywydziałowe Centrum Edukacyjno – Badawcze „Działownia”, ul. Warszawska 24 

      Zbigniew Krzysztyniak 

                Dyrektor Biura Prasowego 

 

http://www.cisnienienazycie.pl/
http://krakow.pl/aktualnosci/194419,29,komunikat,_cisnienie_na_zycie__odwiedzi_krakow_.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl

